

拥有国际领先技术的蜂巢创新工场落户海口美兰区演丰镇 国际机器人产业将拥有“海南智造”

本报海口9月19日讯（记者单憬岗 许春媚 特约记者梁崇平）今天，海南高科技产业在生态名镇海口市美兰区演丰镇布下关键一子——拥有国际先进、国内领先物联网与智能定位技术的企业“蜂巢创新工场”今天正式落户演丰互联网产业小镇。这意味着，未来国际机器人产业和物联网产业将会铭刻下“海南智造”和“海南制造”的双重烙印，落户伊始即现场签订的2000万元订单更昭示着光明的未来。

会对话的迎宾机器人、准确上菜的送餐机器人、精准定位到20厘米的物流机器人、自我学会打球的智能篮球……今天上午，蜂巢创新工场的展示厅里，各种蜂巢自主研发的先进机器人令众多参观者“脑洞大开”。

蜂巢创新工场以智能机器人的研发与制造为切入点，其团队曾获微软金奖，拥有30多项专利及核心技术，在智能定位技术领域拥有国内领先、国际先进的自主知识产权，与国内外

多所高校建立了物联网技术联合实验室、“机器人+”大数据应用研究中心等高端产学研合作平台，其室内定位技术和导航系统已应用于阿联酋迪拜机场、德国斯图加特博物馆等国内外知名地区。

蜂巢CEO、海归博士郑理强说，之所以选择将团队的“大脑”（研发中心）落户海南，是看好海口发展前景，生态优良和风光秀美的演丰对高科技更有着天然吸引力，美兰区出台的针

对性扶持政策又解决了创业人员的后顾之忧。蜂巢不同于传统制造业，科技含量高，在海南研发、设计、制造，物流及相关成本占比小。特别是海南作为国际旅游岛，是展示新产品新技术的最好“橱窗”，将推动蜂巢立足海南、走向国际。

揭牌仪式上，众多合作伙伴纷纷与蜂巢签约：演丰镇政府与创新工场签署战略合作协议；上海钛米机器人签约采购2000万元的智能定位模块；

爱尔兰科克理工大学签署联合研发中心协议；知名天使投资人肖庆平与蜂巢创新工场签署投资意向。这充分显示了蜂巢与海南机器人产业的良好发展前景。

省科技厅有关负责人表示，蜂巢落户演丰，必将极大激发海南科技创造力，推动海南供给侧结构性改革，引领产业转型与升级，成为演丰经济发展新的“发动机”，成为海口的一张新名片。

《胡锦涛文选》 在全国出版发行

◀上接A01版

《胡锦涛文选》第三卷以2007年12月17日胡锦涛同志在新进中央委员会的委员、候补委员学习贯彻党的十七大精神研讨班上的讲话《深入学习领会科学发展观》为开卷篇，以2012年11月8日胡锦涛同志在中国共产党第十八次全国代表大会上的报告《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗》为结束篇，收入了胡锦涛同志的著作86篇。

《胡锦涛文选》内容丰富，涉及经济、政治、文化、社会、生态等各领域，涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各方面，系统阐述了科学发展观的一系列重大观点，进一步回答了什么是社会主义、怎样建设社会主义和建设什么样的党、怎样建设党的问题，创造性回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题。《胡锦涛文选》收入的著作包括：全面论述新世纪新阶段党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求的党的十七大报告、十八大报告，在纪念党的十一届三中全会召开三十周年大会上的讲话、在庆祝中国共产党成立九十周年大会上的讲话等的重要著作；着重论述深化改革开放、转变经济发展方式、建设创新型国家、建设社会主义新农村、区域发展总体战略、扶贫攻坚、非公有制经济、开放型经济等的重要著作；着重论述社会主义政治文明、政治体制改革、依法治国、人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度、基层民主制度、统一战线、民族、宗教和工会、共青团、妇女工作等的重要著作；着重论述中国特色社会主义文化发展道路、社会主义核心价值体系和社会主义荣辱观、文化强国、文化事业和文化产业、哲学社会科学、宣传思想工作、文艺工作、网络文化等的重要著作；着重论述构建社会主义和谐社会、保障改善民生、收入分配、教育、就业、社会保障、医疗卫生、残疾人事业、抗震救灾、加强和创新社会管理等的重要著作；着重论述生态文明、能源资源节约、生态环境保护、应对气候变化等的重要著作；着重论述新世纪新阶段军队历史使命、国防和军队建设科学发展、部队思想作风建设、当代革命军人核心价值观、转变战斗力生成模式、中国特色军民融合式发展路子等的重要著作；着重论述“一国两制”方针、港澳工作、两岸关系和平发展、对台工作等的重要著作；着重论述推动建设和谐世界、和平发展道路、互利共赢开放战略、全球经济治理机制改革以及中美关系、中俄关系、中欧关系、周边外交、中非关系、中拉关系、联合国、二十国集团、亚太经合组织、上海合作组织、金砖国家等的重要著作；着重论述提高党的建设科学化水平，加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设，加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设等的重要著作。

《胡锦涛文选》充分反映了胡锦涛同志作为马克思主义政治家的远见卓识、政治智慧、领导才能，充分体现了胡锦涛同志作为马克思主义者的求真务实精神和巨大理论勇气，充分展现了胡锦涛同志为党和人民事业作出的杰出贡献和心系人民的真挚情怀。我们要学习胡锦涛同志的战略思想和理论观点，学习他与时俱进的马克思主义理论品格、实践品格和严谨求实的科学态度，推动改革开放和社会主义现代化建设不断取得新的更大成就。

全党全国各族人民要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，勠力同心，攻坚克难，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。



海口南渡江引水工程 主体建成

9月18日，省重点民生工程海口南渡江引水主体大坝建成，屹立江中。据了解，南渡江引水工程是国家172个节水供水重大水利工程项目之一，也是海南省和海口市2015年重点中央投资的水利项目。总投资36.2亿元，建设工期48个月。

南渡江引水工程建成后，将有效缓解海口城市生活和工业缺水问题，满足羊山地区农业灌溉用水，兼顾改善五源河防洪排涝条件等综合利用。

本报记者 古月 摄

海口琼山启动 3镇镇墟升级改造 预计明年2月底前完成

本报海口9月19日讯（记者叶媛媛 通讯员林先锋）今天上午，海口市琼山区大坡镇、龙塘镇、旧州镇同时启动镇墟改造PPP项目建设，这是琼山推进服务社会投资百日大行动的又一大动作。

琼山区镇墟改造PPP项目包含龙塘、云龙、红旗、三门坡、大坡、旧州、甲子7个镇，改造内容为7镇的街景立面整治、提升市政基础设施建设及公共服务设施建设3大方面，具体包括统一建筑风格，清理或规整各类广告招牌、“五网”建设、道路路面改造、绿化美化改造、修建小型文化广场等。

琼山区相关负责人介绍，该区镇墟升级改造将在2017年1月底前基本完成，2月底前全部完成，届时各镇墟面貌将有明显改观，基本达到海口市“一镇一产业、一镇一特色、一镇一风情”的要求。

儋州滨海新区引进 供排水一体化项目 计划总投资11亿余元

本报那大9月19日讯（记者易宗平 通讯员李秋欢）儋州滨海新区连日来正在为刚落户的供排水一体化项目作前期准备。该项目二期工程计划总投资11.7亿元，建成后受益人口将超过30万人。

2010年以来，系列重点项目云集，催生了儋州滨海新区生产生活用水和排水的巨大需求。经过该市招商引资，今年9月中旬，粤海投资有限公司与儋州市农委签订协议，该市滨海新区供排水一体化PPP项目应运而生。

儋州市农委主任郭博宁介绍，该市滨海新区供排水项目二期工程，计划总投资11.7亿元，其中一期工程计划投资4.76亿元。该项目建设内容包括：供水项目，即新建滨海新区白水井供水厂及其配套管网；污水处理项目，即新建滨海新区白水井污水处理厂及其配套管网。新建的滨海新区白水井供水厂总规模为10万吨每日，其中一期建设规模为5万吨每日；新建的白水井污水处理厂总规模为8万吨每日，其中一期建设规模为4万吨每日。

全国20余家省级党报联合发布版权保护宣言 新媒体应充分尊重报刊合法版权

本报延边9月19日电（记者罗孝平）今天，在吉林延边朝鲜族自治州召开的首届省级党报采编工作研讨会上，《北京日报》《重庆日报》《天津日报》《吉林日报》《安徽日报》《广西日报》《湖南日报》《海南日报》等全国20余家省级党报联合发布版权保护宣言，呼吁全社会高度重视版权保护，强烈谴责侵犯报纸版权的各种不

劳而获的行为。

近年来，由于传统媒体自身版权意识的缺失，加之网络媒体的无序转载和传播，严重侵害了版权权利人的利益，同时影响了报刊出版事业的健康发展。对此，宣言建议政府主管部门和司法机构加大对报纸版权的保护力度，积极支持开展维权行动，为新闻宣传事业的健康发展营造良好

的环境。

宣言指出，各类互联网及新媒体应充分尊重报刊单位的合法版权，在使用作品时必须征得权利人授权，向其支付合理报酬；规范各类转载作品的行为。同时，建立一种合法的商业模式和合理的互惠互利机制。

针对网络侵权普遍存在的现状，宣言建议各媒体增强法律意识，协同

版权管理部门和司法部门，积极主动维护自身合法权益，在适当时机成立全国媒体版权保护联盟，对各种侵权行为进行及时的制止和举报。

宣言同时号召各媒体共同把版权保护作为本单位业务运营的重要保障措施，增加相关人力部署和技术投入，加大宣传力度，推动全社会形成版权保护的良好舆论氛围。

海口与上海优质医院再“牵手” 共建海口骨科与糖尿病专科医院

本报海口9月19日讯（记者单憬岗）今天，在省委常委、海口市委书记孙新阳等两市相关领导的见证下，海口市卫生局与上海市第六人民医院拟改造选址，并与海口市人民医院研讨讨论了专科医院建设改造方案，与市卫生局研究讨论信息化建设方案。

今年7月8日至10日，海口党政代表团访问上海，签署了5份协议和1份备忘录，共同推进海口的医疗健

康、航运、贸易、金融等产业的发展，从而实现两地历史上一次里程碑式的合作。8月26日，海口市人民医院与复旦大学附属华山医院签约揭牌仪式举行，海口与上海的医疗健康产业合作战略就此全面启动。而此次补充协议的签订，标志着海口与上海合作医院的品牌辐射范围进一步扩大。

上海六院院长贾伟平表示，选择海口，是看到了海口市委市政府关注民生、推进医疗健康产业的决心和行动，感受到了海口市各级各部门的工作效率。海口拥有得天独厚的适合高档医疗开展的环境和条件，有着不断发展的面向国际的平台。“我们致力于将医院建设成为国内领先、辐射东南亚、面向全世界的一流医院。”

海南海事开展西沙水域暨环海南岛巡航

本报海口9月19日讯（记者宋国强 通讯员何志成 汪蓓）今天15时，23名海南海事局执法人员搭乘“海巡21”轮从海口海事监管基地码头启航开赴西沙，拉开了为期5天约720海里的“迎国庆 保安全”西沙水域暨环海南岛巡航执法行动序幕。

据海南海事局有关负责人介绍，此次巡航将重点对琼州海峡、环海南岛近岸水域、西沙海域部分水域及西沙旅游航线等重要航路进行巡视，重

点巡视相关水域通航环境和通航秩序、水上水下施工情况、海上无线电信号覆盖情况以及处置巡航过程中发现的海上交通违法行为和遇上的海上险情，同时对新进执法人员进行现场实训。

在9月19日至23日5天巡航中，“海巡21”轮自海口出发经琼州海峡沿海海南东部习惯航线驶往永兴岛，后沿西沙旅游航线返回三亚，再由三亚沿环岛西部航路经洋浦返回海口，全

程约720海里。从三亚驶往洋浦期间，三亚海事局将派出“海巡1103”轮与“海巡21”轮组成巡航编队，强化对海南西南部海域巡航力度。

巡航过程中，23名执法人员将分成若干小组，24小时轮班值守，对巡航海域进行观察记录，通过AIS（船舶自动识别系统）、甚高频无线电话和VTS（船舶交通管理系统）等设备对海上通航环境、船舶遵守航行、锚泊及其他作业秩序情况、船舶、水上

水下施工和水上过驳作业等安全及污染海洋环境情况进行巡查，对南海航标、海岸电台、AIS基站及VTS等助航设施工作效能进行实地校核。巡航途中，海事执法人员一旦发现商船涉嫌污染海洋环境、施工船未经批准进行水上水下施工作业等违法行为，将立即予以纠正并开展相关调查取证工作。同时，若有海上人命救助行动需要，海巡船舶可随时前往转入搜救行动。

我省首个国家水土保持 科技示范园区挂牌

本报海口9月19日讯（记者沉昌勋 通讯员吴煜禾 唐雪珂）今天，海南首个国家水土保持科技示范园挂牌。该示范园是全国首个热带雨林型水土保持科技示范园区、全国首个采用PPP模式的水土保持科技示范园区和全国首个与5A级景区合作的水土保持科技示范园区。

海南省呀诺达水土保持科技示范园位于三亚重要饮用水水源地赤田水库上游，面积5.46平方公里，建有道路边坡植被恢复技术示范区等展示区域，安装有自动化气象观测仪等试验设备，基本建成了具有水土保持新技术展示、水土保持试验监测、科普教育及热带雨林植物展示等主要功能为一体的示范园区。

今天，海南省科协、海南省水务厅、海南省水文水资源勘测局、海南省水土保持学会、海南省水文水资源学会和海南呀诺达雨林文化旅游区在海南省呀诺达水土保持科技示范园联合开展水土保持科普宣传活动。志愿者在示范园区布设了宣传展台，播放了宣传视频，并带领游客深入示范园区参观。

示范园区内有数段同时完工的坡面，展示不同水土保持措施的治理效果。在同样环境下，采取了水土保持措施治理的坡面植物生长郁郁葱葱、植被覆盖率100%，未采取治理措施的坡面植被覆盖率不足30%。“原以为海南生态环境好，插根筷子都能长草，没想到也会有长不出草的地方。”游客们通过参观感受到水土保持的重要性。